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Jména jubilantů mohou být zveřejněna dle nařízení  
o ochraně osobních údajů (GDPR) 
pouze v tištěné podobě měsíčníku.

Děkujeme za pochopení.

•	 1. 10. Schůzka s místní zahradnickou firmou 
ohledně obecních okrasných záhonů a jejich 
pravidelné údržby. Dojednání dosadby před 
mostem přes I/3, výsadby okolo oddychové 
zóny s hřištěm u tunelu a dosadba keřů v zá-
honu před nádražím.

•	 Přivítání a nástup nové kolegyně Marti-
ny Jančíkové na pozici asistentky obecního 
úřadu, která byla vybrána výběrovým řízením. 
Do výběrového řízení se přihlásilo dvacet ucha-
zeček a probíhalo na dvě kola. Paní Jančíková vy-
studovala Střední integrovanou školu poštovní, zastáva-
la obdobnou pozici po několik let v Dopravním podniku hl. 
m. Prahy, ráda organizuje kulturní akce a je místní. Na recep-
ci obecního úřadu bude zastávat činnosti spojené s vyřizová-
ním telefonátů, komunikací s občany a návštěvami při jejich 
příchodu na OÚ, vyřizováním hotovostních i bezhotovost-
ních plateb (poplatky), správou smluv a další administrativní 
agendou. Tyto činnosti po dlouhá léta zastávala paní Sovo-
vá, která se rozhodla po 19 letech změnit zaměstnání. Oběma 
dámám přejeme hodně štěstí v jejich nových zaměstnáních 
a paní Sovové děkujeme za její dlouholetou práci zde.

•	 2. 10. Setkání se zástupci členů výjezdové jednotky JSDH 
Senohraby z důvodu podání pravidelné žádosti o dotace 
na  akceschopnost jednotky. Sepsání žádosti a vyřízení nut-
ných formalit. Obec jako zřizovatel jednotky má rovněž pro-
středky z náhrad za výjezdy a náhrad vyplacených z pojist-
ných událostí.

•	 KD č. 8 Oprava průtahu Hlavní_III/6031. Etapa I finišu-
je, dešťová kanalizace šachet je uložena kromě posledních 
tří šachet č. 13–15. Chodník podél ulice Hlavní v dolní části 
u čp. 62 nad mostem přes trať je jako první dokončený, zbý-
vá dokončit chodník podél parku, u čp. 430, chodník u hřiš-
tě. Upraven koridor pro pěší. Dokončení etapy I a překlopení 
do etapy II je nově naplánováno na 20. 10. 2025.

•	 Valná hromada DSO Společná voda – program: Schválení 
smlouvy o dobrovolném finančním příspěvku; Trhový Štěpá-
nov; Měchenice 5. Rozpočtové opatření č. 5/2025; Pachtovné 
2026; Fúze – Vodovodní přivaděč Javorník–Benešov, dobro-
volný svazek obcí; Možnost vstupu obce Pětihosty; Vstup ob-
ce Libež, stanovení a schválení vstupního poplatku; Schvá-
lení převodu majetku; Trhový Štěpánov – svěření majetku; 
Různé; Závěr Valné hromady.

•	 6. 10. Koordinační schůzka se zástupci Billa a se zahrad-
nickou firmou z důvodu úprav záhonu u mostu, kam se umis-
ťovaly přípojky, včetně šachet vody a kanalizace k OC Billa.

•	 Schůzka Finančního výboru obce.

•	 8. 10. Setkání se starosty z regionu Jilemnicko v Říčanech, 
které má vést k navázání spolupráce, propojení a  předání 

zkušeností spolupráce v regionu ORP Říčany.

•	9. 10. Pravidelné sezení baráčníků

•	 Setkání se starosty z ORP Benešov – 
Přestavlky u Č., Vranov, Čerčany, Lště-
ní, Čtyřkoly a Senohraby, které se konalo 
v restauraci Franz na nádraží.

•	Jednání s jednatelem společnosti ECOLO-
GY servis zajišťující v obci sběrný dvůr suro-

vin, který předložil návrh smlouvy na rok 2026. 
Upozornil na opětovné zdražení skládkovného, proto 

i cena za likvidaci odloženého odpadu bude v tomto poměru 
navýšena.

•	 13. 10. Jednání s dodavatelem dopravního značení při 
opravě Hlavní ulice a taktéž zpracovatelem DIO – dopravně-
-inženýrského opatření.

•	 14. 10. Jednání se zástupkyní spol. EVRI 2004 adminis-
trátorem VŘ _ Hasičské zbrojnice, které bylo pro tuto chvíli 
ukončeno z důvodu nedostatku finančních prostředků pro za-
hájení stavby. Bohužel zatím nebyly žádosti o dotaci z národ-
ních zdrojů úspěšné.

•	 17. 10. KD č. 9 Oprava průtahu Hlavní_III/6031. Etapa 
je téměř dokončena , dešťová kanalizace šachet je uložena. 
Chodník podél ulice Hlavní v dolní části u čp. 62 nad mostem 
přes trať je jako první dokončený, zbývá dokončit chodník 
podél parku, chodník u čp. 430 a chodník u hřiště je hotov. 
Upraven koridor pro pěší. Dokončení etapy I a překlopení 
do etapy II je nově naplánováno na 20. 10. 2025.

•	 Jednání se zástupci CETIN a zástupci spol. O2, kteří nyní 
budou shromažďovat poptávku od jednotlivých domácností 
na připojení na nově ukládanou optickou síť vysokorychlost-
ního internetu přenosu dat. Společnost CETIN v Senohra-
bech plánuje vybudovat novou infrastrukturu vysokorych-
lostního internetu v následujících 2-3 letech.

•	 20. 10. Překlopení etapy I do etapy II – zprůjezdnění nové 
části od mostu přes trať až k fotbal. hřišti. Upraveno doprav-
ní značení. Začíná platit „plán objízdných tras“, tedy úprava 
na místních komunikacích, pro etapu II.

•	 21. 10. Pracovní porada zastupitelů před veřejným 
zasedáním.

•	 KD č. 1 na OC Billa a retailu centra obchodu a služeb – zá-
klady obou staveb jsou hotové.

•	 23. 10. KD č. 10 Oprava průtahu Hlavní_III/6031. Etapa 
I téměř dokončena, zbývá dokončit vyvýšený přechod pro 
chodce na křižovatce s ulicí U školky, dešťová kanalizace 
šachet je uložena. Chodník podél ulice Hlavní v dolní části 

J elikož si uvědomujeme, že každodenní situace od 7:30  
do 8:00 v okolí ZŠ/MŠ je dopravně velmi náročná, při-
stoupili jsme k opatření, které by mělo napomoci hlavně 

chodcům, především pak dětem, které se zde denně pohybují 
při cestě do školy a školky.

Co to bude obnášet: V první polovině listopadu proběhne 
v Senohrabech úprava dopravního značení v ulici Školní, a to 
v úseku u základní a mateřské školy.

Součástí změny bude nové vodorovné i svislé značení, které 
zpřehlední pohyb vozidel i chodců v této frekventované části 
obce. Značení jasně vymezí pěší koridor, přechody pro chodce 
a místa určená pro krátkodobé stání a zastavení vozidel rodi-
čů, kteří přivážejí děti do školy. Úprava navazuje na snahu obce 
zlepšovat dopravní situaci kolem školky/školy a omezit rizika 
v ranní špičce.

Zachovává se obousměrný provoz. Úpravy spočívají i ve vy-
značení pěšího koridoru podél oplocení zástavby souvislou ča-
rou na dlážděné ploše, která bude opticky oddělovat pěší od vo-
zovky. V místě hlavního vchodu do areálu školy se vozovka zúží 
pomocí šraf a bude provedeno také osazení „baliset“– svislých 
sloupků – tak, aby tvořily bariéru.

Projekt připravila obec Senohraby ve spolupráci s odbornou 
projekční kanceláří PK Flora s.r.o. a byl projednán s přísluš-
nými dotčenými orgány státní správy jako nestavební úprava 
dopravního řešení, tedy bez zásahů do povrchu komunikace.

Prosíme všechny řidiče, aby věnovali zvýšenou pozornost 
novému dopravnímu značení a respektovali přechodná ome-
zení v době realizace. Společným cílem nás všech je, aby byl 
pohyb dětí v okolí školy co nejbezpečnější.

Ing. Helena Pechlátová, starostka

Zvýšení bezpečnosti pro pěší v okolí ZŠ/MŠ Z diáře starostky – říjen 2025
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Jubilanti listopad
Naši milí oslavenci,  

srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí a ze srdce přejeme, abyste si ve zdraví, 
krásné životní pohodě a v lásce užili ještě dlouhou řadu šťastných let.
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U nás ve škole byl říjen plný nejrůznějších aktivit, 
které spojovaly učení se zábavou a spoluprací 
napříč třídami, zapojili se i rodiče. Děti se nejen 
učily nové věci, ale také objevovaly, jak se dá 
znalost propojit s praxí.

T řeťáci si prakticky vyzkoušeli základy stolování v re-
stauraci ve Stříbrné Skalici. Naučili se, jak se správně 
chovat při jídle, jaký příbor použít a také jak ho odložit, 

když jídlo dojí. Měli menu o čtyřech chodech – polévku, ku-
řecí paličky, špagety a výborné palačinky. A že si pochutnali, 
o tom svědčil jejich úsměv od první lžičky polévky až po po-
slední sousto dezertu.

Na školní zahradě se na začátku října konala Bramborová 
slavnost, jež byla vyvrcholením celého projektového týdne. 
Během něho se děti dozvídaly zajímavosti o bramborách – 
odkud pocházejí, jak rostou, jaké jsou odrůdy brambor a jak 
důležité jsou pro naši kuchyni. Na školním hřišti se rozvoněly 
bramborové dobroty, probíhaly soutěže, tvoření, ochutnávky 
přinesených pokrmů i drobné hry. Smích, který se nesl školní 
zahradou, byl tím nejlepším důkazem, že se akce povedla.

Páťáci se vydali do Prahy, kde se v rámci projektu Finanční 
gramotnost seznámili se světem peněz. Naučili se, že hos-
podaření, plánování 
a  rozhodování nejsou 
jen záležitostí dospě-
lých, ale dovedností, 
které využijí v  běž-
ném životě. Zjistili, 
jak je důležité pečlivě 
zvažovat výdaje, spo-
řit a  chápat hodnotu 
peněz.

Prvňáci, druháci, 
třeťáci i  čtvrťáci se 
zapojili do  programu 
primární prevence 
Agenti – Pan Zvláštní 
a Společná mise.

u čp. 62 nad mostem přes trať je jako první dokončený, zbývá 
dokončit chodník podél parku, chodník u čp. 430 a chodník 
u hřiště je hotov. Upraven koridor pro pěší.

•	 Mimořádná schůze Správní rady DSO přivaděč Javorník–
Benešov – program (body k projednání): Obec Poříčí nad Sá-
zavou – vodovodní přivaděč „WRIGLEY“; Obec Pětihosty – 
VDJ; Fúze svazků Přivaděč Javorník a Společná voda.

•	 25. 10. – 1. 11. Dovolená (28. 10. státní svátek – Den vzniku 
samostatného československého státu – v zastoupení zastu-
pitelem Václavem Podaným uctění památky u pomníku pad-
lým, položení věnce; čestnou stráž drželi zástupci Sboru dob-
rovolných hasičů Senohraby).

Ing. Helena Pechlátová
starostka

Říjen ve znamení učení, spolupráce a zážitků

Prvňáci a čtvrťáci si společně prošli „Společnou misi“. 
Vyzkoušeli si různé formy spolupráce. Zjistili, že když budou 
spolupracovat, tak se týmu může dařit daleko lépe. Také na-
šli způsob, jak se vyrovnat s tím, když se, i přes velkou snahu, 
nedaří, nebo jak si rozdělit role při plnění úkolu. Mezitím se 

druháci a třeťáci seznamovali s panem Zvláštním: 
Jak se takovému člověku žije? Je možné si s ním vů-
bec rozumět? Při programu žáci prožili den pana 
Zvláštního, pokusili se mu porozumět a pochopit ho. 
Děti se učily ohleduplné komunikaci, vzájemné po-
moci a přátelství.

Pátá třída v říjnu navštívila seniory v Javorníku. 
Děti si s klienty povídaly. Bylo to krásné, dojemné 
setkání, které všem připomnělo, jak důležité je vě-
novat čas druhým a šířit radost. Mnohé z dětí si od-
nášely domů nejen zážitky, ale i pocit hrdosti, že do-
kázaly rozesmát tváře těch, kteří často zůstávají 
osamělí.

Ke konci října proběhla také matematická olym-
piáda, které se zúčastnily přihlášené děti z první 
a  druhé třídy. Úlohy nebyly vůbec lehké, navíc se 
děti musely vypořádat s ovládáním počítače a myši, 
což je někdy mnohem těžší úkol než samotná olym-
piáda. Děti si zaslouží velkou pochvalu za píli a sna-
hu. Druháčci navštívili divadlo Minor, kde si užili 
trošku jinak pojatou pohádku Karkulko, neboj se! 
V každém z nás se perou emoce, rozum a empatie, 
ale je potřeba se naučit, jak některým nástrahám če-
lit, abychom neměli noční můry. Říjen byl zkrátka 
měsícem objevů, radosti a společných chvil. A co nás 

čeká v listopadu? Primární programy od společnosti Etické 
dílny, které budou zaměřené nejen na přátelství a porozumění, 
ale i na respekt k ostatním. Těšit se můžeme také na kulturní 
zážitky v muzeu a v divadle.

Kolektiv ZŠ Senohraby

Škola

Škola
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Vážení spoluobčané, vážení 
čtenáři Senohrabské hlásky, 
přinášíme vám obvyklý 
přehled činnosti jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů 
Senohraby, a to za období 
26. 9. – 28. 10. 2025. 
V krátkém souhrnu níže si 
vás dovolujeme informovat 
o výjezdové činnosti 
jednotky, ale i o dalších 
činnostech mimo výjezdové 
povinnosti členů Hasičů 
Senohraby.

VÝJEZDOVÁ ČINNOST 
JEDNOTKY ZÁŘÍ/ŘÍJEN

Ve výše uvedeném období by-
la jednotka povolána k celkem 
22 mimořádným událostem. Z vý-
še uvedeného součtu se ve 13 pří-
padech jednalo o dopravní ne-
hodu silniční, 6× jednotka řešila 
události typu požár, 2× se jednalo 
o technickou pomoc a 1× o planý 
poplach.

POŽÁRY
Jednotka Hasiči Senohraby za-
sahovala v uvedeném období 
především u požárů dopravních 
prostředků, a to jak osobních vo-
zidel, tak i nákladních vozidel. 
Jednotka vždy na místě spolupra-
covala na likvidaci požárů s jed-
notkami buď ze stanice Benešov, 
nebo Říčany – dle lokality mimo-
řádné události. Kuriozitou je zá-
sah ze dne 3. 10. 2025, kdy jed-
notka likvidovala požár lavičky u obce Pětihosty. V jednom 
případě pak jednotka byla povolána k požáru v průmyslovém 
areálu v obci Strančice.

DOPRAVNÍ NEHODY SILNIČNÍ
Mimo jiné u vážné události Hasiči Senohraby zasahovali dne 
20. 10. u obce Ostředek, nedaleko tělesa dálnice D1, kdy se jed-
nalo o dopravní nehodu jednoho osobního automobilu se zra-
něním. Jednotka spolupracovala s jednotkou stanice Benešov, 
ZZS a PČR u resuscitace vážně zraněné osoby, zajištění místa 
události, protipožárním opatření na osobním vozidle a dalších 
úkonech.

Dále pak lze zmínit událost ze dne 26. 10., kdy byla jed-
notka povolána k vážné hromadné dopravní nehodě několika 

osobních automobilů na 17,5 km dálnice D1. Jednotka spo-
lupracovala s jednotkou stanice Říčany na ošetření několika 
vážně zraněných osob a jejich transportu do vozidel ZZS a he-
likoptéry Letecké záchranné služby, zajištění protipožárních 
opatření na vozidlech a úniku provozních kapalin.

OSTATNÍ ČINNOST JEDNOTKY
Dne 28. 10. Hasiči Senohraby drželi čestnou stráž po celou do-
bu připomínkové akce při příležitosti výročí vzniku samostat-
ného československého státu. K pomníku padlým jsme položili 
věnec a poklonili se těm, kteří za samostatnost bojovali v první 
světové válce. 

V rámci periodické přípravy členů jednotky hasičů 
ze  Senohrab pak byla školení a odborná příprava v tomto 

období zaměřena větší měrou na zásah v dýchací technice v pří-
padě požárů domů. V zimním období jednotka absolvuje tema-
tické školení se zaměřením na zásahy u požárů sazí v komíno-
vém tělese atd.

V rámci akceschopnosti jednotky je standardně dodržová-
na pravidelná údržba hasičského domu a zásahové techniky, 
kterou Hasiči Senohraby disponují.

ZACHOVÁNÍ POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI  
V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH

Během zimního období dochází k častějšímu používání spo-
třebičů na pevná paliva, plynových kotlů nebo přenosných to-
pidel. Nesprávně udržované či poškozené spotřebiče mohou 
způsobit požár nebo únik CO. Proto je zásadní pravidelná kon-
trola nejen detektorů, ale i samotných zařízení (např. komínů 
a ventilace).

Statistiky ukazují, že  nejčastě-
ji k  požárům v domácnostech 
dochází v zimě, zejména kolem 
Vánoc a Nového roku, kdy se pou-
žívají svíčky a světelné dekorace. 
Také vysoké energetické zatížení 
může vést k přetížení elektroin-
stalace. Detektory kouře tak hrají 
klíčovou roli v prevenci tragédií.

JAK ZVÝŠIT BEZPEČNOST
Pravidelná údržba topidel je zá-
sadní pro bezpečnost domácnos-
ti. Kotel, krby a komíny by měly 
být pravidelně čištěny a kontro-
lovány odborníky, aby se přede-
šlo riziku požáru nebo úniku ne-
bezpečných plynů.

ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ
Zimní měsíce s sebou přinášejí 
zvýšené používání krbů, kamen, 
kotlů a dalších topných zařízení. 
Abychom mohli v klidu a bezpe-
čí vytápět své domovy, je zásad-
ní nezanedbávat údržbu komínů. 
Pravidelné čištění komínů hraje 
klíčovou roli v prevenci požárů, 
úniku oxidu uhelnatého a zajiště-
ní efektivního fungování topných 
zařízení. Kominíci doporučují 
provádět pravidelnou revizi ko-
mínů a odstranění sazí a dalších 
nečistot, které by mohly zvýšit 
riziko požáru. Zajistěte, aby va-
še komíny byly čisté a v dobrém 
stavu.

KONTROLA ELEKTRIC-
KÝCH ZAŘÍZENÍ

Jedním z hlavních problémů 
zimního období je přetížení elek-
troinstalace, ke kterému dochází 

kvůli častějšímu zapojování elektrických topidel, přenosných 
ohřívačů a dalších spotřebičů s vysokým příkonem. Při přetí-
žení může dojít k přehřátí vodičů, zkratu, nebo dokonce požá-
ru. Proto je důležité nejen pečlivě zvažovat, kolik spotřebičů 
zapojujete najednou, ale také kontrolovat stav zásuvek, pro-
dlužovacích kabelů a rozdvojek. Závady, jako jsou mechanicky 
poškozené kabely, opotřebované zástrčky nebo nadměrné za-
hřívání zařízení, mohou být prvními varovnými signály.

Stejně důležité je pravidelné prověřování funkčnosti elektric-
kých topidel. Tato zařízení často fungují na plný výkon, a pokud 
nejsou správně udržována, může dojít k jejich přehřátí, nebo 
dokonce vznícení. Vždy byste měli ověřit, zda topidlo nevydá-
vá neobvyklé zvuky, nezapáchá spáleninou a zda se jeho povrch 
nepřehřívá více, než je obvyklé. Topidla nikdy nenechávejte bez 
dozoru a dbejte na to, aby kolem nich nebyly umístěny hořlavé 
předměty, jako jsou záclony, oblečení nebo nábytek.

Vaši Hasiči Senohraby

Přehled činnosti senohrabských hasičů

HasičiHasiči
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V úterý 21. října se naše 
školní zahrada proměnila 
v dýňové království. Tradiční 
podzimní akce Senohrabské 
dlabání přilákala desítky dětí 
i dospělých, kteří se společně 
pustili do tvoření svých 
dýňových mistrovských děl.

P očasí nám letos přálo – slunečný den 
a příjemné podzimní teploty vytvo-
řily ideální atmosféru pro pohodo-

vé odpoledne. Během společně stráveného 
času vzniklo přibližně 120 nejrůznějších 
dýňových výtvorů, které nyní zdobí nejen 
senohrabské domovy, ale i zahrady přespol-
ních účastníků.

Atmosféra byla po celé odpoledne výborná – smích, 
povídání a radost z tvoření provázely malé i velké dla-
bající. Nechyběly nápadité motivy, vtipné obličeje ani 
překvapivá umělecká ztvárnění, která opět ukázala, 
že fantazii se meze nekladou.

O občerstvení bylo tradičně výborně postaráno. 
Podával se čaj, dětmi tolik oblíbená bílá káva a samo-
zřejmě i voňavé svařené víno. Rodiče přinesli řadu do-
mácích dobrot – všem za ně patří velké poděkování. 
Letos se opět podávala dýňová polévka a nechyběla ani 
dýňová pomazánka. Obě dobroty sklidily velký úspěch, 
a protože mnozí z vás projevili 
přání připravit si je i doma, při-
kládáme oba recepty.

Děkujeme všem, kteří se do akce 
zapojili – ať už pomohli s přípra-
vami, přinesli něco dobrého, při-
šli pro dobrou náladu, nebo nás 
jen přišli pozdravit a  podpořit 
v konání. Děkujeme také za po-
mocnou ruku Livii Petříkové, 
Jitce Tichovské a  Monice 
Přibíkové ze spolku Zahrádkářů. 
Za nově započatou spolupráci 
jsme moc rády. Velké díky patří 
především našemu dlouholeté-
mu sponzorovi za krásné dýně, 
bez kterých by se dlabání jen stě-
ží uskutečnilo.

Těšíme se na vás zase příští rok!
Lucie Pancířová  

a Dita Kohoutová

Senohrabské dlabání 2025

PozvánkaInfo z obce 



10 11říjen . 2025

 Úkolem je podzimu připravit se na zimu!

TJ Sokol TJ Sokol

V titulku použitá slova jedné podzimní 
písně pražské folkrockové skupiny 
Původní Bureš platí pro lyžaře 
samo sebou dvojnásob! Nový školní/
tréninkový rok jsme zahájili ve středu 
3. září na Vávráku. Atletické tréninky 
během podzimu dále kombinujeme 
s tréninky na kolečkových lyžích 
pro starší a již zdatnější lyžaře a in-line 
bruslích pro nejmladší adepty lyžařských 
kouzel a čar.

P rvní podzimní závod jsme absolvova-
li v sobotu 13. 9., kdy se konal „Hrusický 
Dobroběh“, jenž podobně jako náš Kyfův 

Jarní běh myslí na dobročinné aktivity v našem 
kraji. Letos byl výtěžek ze startovného věnován 
Farní charitě Mnichovice. Z našeho oddílu se 
v  Hrusicích představili Fanda Hanzl – 1. místo v  ktg. benja-
mínků, Vilda Petřík – 2. místo v ktg. nejml. žáků. Na 5km trati 
ve své ktg. nenašel přemožitele H. Veselý, na hlavní 12km trati 
se už bojovalo o  body do Poháru Ladova kraje, jak v jednot-
livcích, tak v soutěži družstev, kde čest a slávu družstva SKI 
Senohraby na moc pěkné trati s panoramatickými výhledy há-
jili E. Spilková, H. Andrys, M. Kočovský a J. Bína.

V neděli 21. 9. jsme se zúčastnili benešovského měst-
ského závodu „Benešovský běžecký festival“. V ktg. nejml. 
žáků zde ve velké konkurenci skvělé druhé místo vybojo-
val V.  Petřík. V  rámci hlavního 8km závodu se pak uskuteč-
nilo již tradiční klání družstev, respektive měst a obcí. Naše 
senohrabské družstvo bylo reprezentováno běžci ve složení 
A.  Chmátalová, A.  Skořepová, M.  Kosová, Š.  Fabián, P.  Kos, 

J.  Balcar, M.  Kočovský. Na roz-
pálené benešovské dlažbě jsme 
v konkurenci „velkoměst“ typu 
Benešov, Vlašim, Zruč n/S apod. 
… v součtu časů vybojovali pěk-
né 5. místo.

Na svátek sv. Václava v ne-
děli 28. 9. se početné družstvo 
našich dorostenek/juniorek/
trenérek a trenérů zúčastnilo 
slavného 10km silničního závo-
du Běchovice–Praha. Ten samý 
víkend se v Liberci konal tzv. ly-
žařský supervíkend neboli letní 
MČR v běhu na kolečkových ly-
žích, severské kombinaci a  sko-
ku. V běžeckých disciplínách 
na tratích Libereckého MS 2009 
srdnatě bojovali naši odchovan-
ci Julča Veselá (nyní SG Jablonec 
n/N), Aleš Fabián (taktéž 
SG Jablonec) a Ondra Doupovec 
(Ski klub Šumava Vimperk).

V sobotu 11. 10. se uskutečnil 
Třeboňský maraton. V jihočeském městě kaprů se účast seno. 
rychlonohých štik stala již tradicí. Na poloviční 21km trati se zde 
představila A. Skořepová, na 10km trati pak Eliška Skořepová, 
Lenka Kunstová, Bára Anderlová, Anička Anderlová, Markéta 
Kosová a Jakub Kos. V neděli 12. 10. pokračoval Pohár Ladova 
kraje v Říčanech, kde se pod taktovkou dnes už legendární-
ho Miloše Smrčky uskutečnil 43. roč. Lesního běhu. Z našich 
závodnic a závodníků se v Říčanském lese postupně před-
stavili… Maruška Kalendová – 3. místo v ktg. st. žákyň, Alí 

Tlamichová – 4. místo v ktg. ml. 
žákyň, Jakub Parýzek – 10. místo 
v ktg. ml. žáků, v ktg. benjamínků 
systémem start–cíl zvítězil Fanda 
Hanzl. Dospělácké družstvo SKI 
Senohraby o další body v soutě-
ži družstev Poháru Ladova kra-
je závodilo ve složení… Michaela 
Nováková – 1. místo ve své ktg., 
Honza Veselý – 3. místo ve své 
ktg., Jirka Bína, Mirek Kočovský 
a Vítek Doležal.

Jeden z hlavních bodů přípra-
vy na zimu je pro nás každý rok 
podzimní soustředění, v tradič-
ním termínu podzimních prázd-
nin (24.–28. 10.) jsme v počtu 
59 účastníků všech věkových ktg. 
opět zavítali do Jizerských hor 
na chatu MUHU. V sobotu 25. 10. 
jsme soustředění jako obvyk-
le rozjeli účastí na krásném hor-
ském běhu „Janovská 19“, kde se 

na náročných tratích 2, 6 a 11 km postupně představili všichni 
naši svěřenci i většina trenérů a v   rámci canicrossu na 6km 
trati i naši dva čtyřnozí přátelé Mája a Bueno. Námi neobsaze-
ná letos v Janově zůstala pouze královská 19km trať, tak třeba 
za rok, kdy se uskuteční 50. ročník! V dalším programu sou-
středění jsme se v jabloneckém biatlonovém a lyžařském areálu 
v Břízkách, zvaném též „Kolečko“, věnovali především trénin-
ku na kolečkových lyžích a in-line bruslích, skupina st. dorostu 
a juniorů navíc podnikla i několik výjezdů po jizerskohorských 

Podzimní soustředění a výjimečně slunce – druž-
stvo nejml. na výšlapu s hůlkama

Senohrabské družstvo Benešov, 
chybí pouze M. Kosová a P. Kos

Třeboň – senohrabské rychlé holky

Podzimní soustředění – část Senohrabského družstva na Janovské 19
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TJ Sokol

silničkách. Dále jsme běhali a nacvičovali lyž. chůzi s hůlkami 
a posilovali. Lucka Šťastná k tomu všemu se svým týmem FC 
Vlašim stihla i fotbalový mistrák proti místnímu FK Jablonec 
s výsledkem 6:0 pro Vlašim (Lucka jednou skórovala). Fotbal 

se v  Jablonci hrál za vytr-
valého ledového deště, jenž 
posléze přešel do hustého 
sněžení… Podobné počasí 
nás provázelo takřka ce-
lé soustředění, přesto déšť 
ani sněžení nebránilo na-
šemu snažení! Naopak, na-
sazení bylo strhující, a  to 
občas doslova! Tímto i tou-
to cestou ještě 1x díky všem 
účastníkům!

Naše podzimní snažení 
vyvrcholí v neděli 30.  11. 
na Vávráku, při příleži-
tosti 69.  roč. Podzimního 
běhu lyžařů – mem. Ály 
Syrovatského. Tímto všem 
čtenářům SH přejeme pěk-
ný zbytek podzimu a těší-
me se na viděnou v (pod)
zimní stopě!
Lyžaři TJ Sokol Senohraby

Pozvánka

Start na Janovské 19 – děti 2 km

Senohrabské týmy na Janovské 19.
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N árodní galerie v Praze otevřela stálou expozici 
v Salmovském paláci na Hradčanském náměstí, prá-
vem nese název Umění Asie napříč prostorem a ča-

sem.  Představuje totiž výběr přibližně 520 výtvarných děl 
z bohaté sbírky asijského umění v Národní galerii; artefakty 
z Asie a islámského světa, které vznikly v časovém rozmezí 
pěti tisíc let. Nechybějí ani pozoruhodné informace o způ-
sobu nabytí děl a vzrušující příběhy významných sběratelů. 
V několika sálech mohou návštěvníci obdivovat uměleckou 
tvorbu z Japonska, Koreje a Číny, Tibetu, jižní i jihovýchodní 
Asie a islámské kulturní oblasti. Nová koncepce dané výstavy 
se začala připravovat už před deseti lety, ta současná se dělí 
na dvě hlavní části.

První část expozice představuje kulturněhistorický kon-

text, setkávání Středoevropanů s asijským a islámským 
světem, který se projevuje především nejen v tehdejších 
sběratelských vášních, ale i v obchodě s uměleckými 
předměty v českých zemích. Za všechny jmenuji alespoň 
významného sběratele z doby první republiky, kterým 
byl Joue Hloucha (1881–1952) a Josef Martínek (1888–
1976). Z Martínkovy sbírky pochází například čínská 
zásobnice z 3. tisíciletí př. n. l. Na rozdíl od spisovatele 
Hlouchy provozoval Martínek již od dvacátých let mi-
nulého století přímý dovoz uměleckých předmětů z Číny 
a Japonska. Založil k tomu svoji prodejní galerii v budově 

spolku Mánes. Jiným velkým sběratelem a znalcem umění byl 
Vincent Kramář, ten velmi pozorně sledoval jak Martínkovy, tak 
i Hlouchovy sbírky a výstavy, které se mu nakonec staly zákla-
dem pro asijskou sbírku ve Státní sbírce starého umění.

Druhá část expozice představuje díla ze sbírek Národní 
galerie, která vznikla v průběhu pěti tisíc let. Jedním z nej-
vzácnějších exponátů v této části je čínská porcelánová mísa 
z období dynastie Ming z 15. století, stejně tak vzácným expo-
nátem je perský rukopis Koránu z téhož období. Jsou zde vy-
staveny i díla čínských mistrů tušové malby 20. století nebo 
japonské kaligrafie z 21. století. Díla, seřazená v tematických 
souvislostech, přibližují návštěvníkům duchovní tradice, pís-
mo, kaligrafii, dekor, ornament a svět lidí i přírody napříč asij-
skými kulturami.

Umění Asie prostorem a časem

Knižní klub Knižní klub

Nejvzácnější exponáty z islám-
ské kulturní oblasti však pochá-
zejí ze sbírky známého podnika-
tele, průmyslníka Vojtěcha Lanny 
(1836–1909), jednoho z  největ-
ších sběratelů a mecenášů umě-
ní za Rakouska-Uherska. Vojtěch 
Lanna nejenže postavil v pražském 
Bubenči poblíž Stromovky unikát-
ní novorenesanční vilu pro svoji 
rodinu a své sbírky, ale byl i spo-
luzakladatelem a podporovatelem 
pražského Uměleckoprůmyslového 
muzea, které z jeho soukromé sbír-
ky zakoupilo perský iluminovaný 
rukopis Koránu z roku 1462, poz-
ději převedený do sbírek pražské 
Národní galerie. Z Lannovy sbír-
ky se do Národní galerie dostala 
i turecká keramická holba z konce 
16.  století. Uměleckoprůmyslové 
muzeum důstojně ocenilo Lannovo 
mecenášství tím, že objednalo jeho 
bustu u slavného českého sochaře 
Josefa Myslbeka.

V této souvislosti je nutné při-
pomenout, že k významným orien- 
talistům patřil nejen Vojtěch 
Lanna, ale také Alois Musil, 
Bedřich Hrozný a Vojtěch Chytil. 
A pod vlivem orientálního výtvar-
ného umění vytvořil některá svá 
díla i malíř Emil Fila. Dokonce 
i  vyšší společenská vrstva, zejmé-
na šlechtická, byla orientem ovliv-
něna natolik, že si nejen zakláda-
la na zboží z „Orientu“, ale také si 
ve svých honosných sídlech zařizo-
vala „orientální salony“. A expozi-
ce tento esprit příjemně vyvolává.

Dnes slouží vila Lanna jako re-
prezentační objekt Akademii věd 
České republiky, její nádherně 
zdobený Travenský salonek s vý-
hledem do zahrady rozhodně stojí 
za návštěvu. 

A snad ještě pro úplnost do-
dávám, že nákupy pro Státní 
sbírku starého umění, jejíž sou-
částí se posléze stal i starší fond 
Obrazárny Společnosti vlastenec-
kých přátel umění, sjednával ře-
ditel této obrazárny, již zmíně-
ný Vincent Kramář, mimořádná 
osobnost a předvídavý sběratel, 
který žil v letech 1877 až 1960. 
Celý projekt finančně subvenco-
valo tehdejší Ministerstvo školství 
a národní osvěty.

Ladislava Chateau
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N aši obec ne-
nav š tě vova l i 
pouze výtvar-

ní umělci, hudebníci, 
herci, spisovatelé, věd-
ci, proslulí podnikatelé 
a politici, ale i významní 
právníci. K Senohrabům 
měl velice úzký vztah 
JUDr. František Kysela, 
spojený především s lokalitou pod železniční tratí, zvanou 
Na Bejlovech. Jeho bratrancem byl Karel Gottwald z vily čp. 232, 
kterému Kysela později daroval celé údolí i se včelínem.

František Kysela se narodil 15. února 1891 v Mnichově 
Hradišti do chudých poměrů, ale jako nadaný mladík vystu-
doval práva, přičemž v té době jej podporovaly sestry Marie 
a  Terezie Raimanovy, na jejichž náklady školu absolvoval; 
oporu měl i v dědovi zmíněného Karla Gottwalda. Kysela se 
stal vyhledávaným advokátem v  trestním 
i  občanském právu, resp. v rozvodových zá-
ležitostech, a jeho majetkové poměry se vý-
razně zlepšily. Původně působil jako společ-
ník s  Dr.  Františkem Brožem, sídlícím v ulici 
Karoliny Světlé na Starém Městě pražském, 
ale později se osamostatnil.

Jeho kancelář, zaujímající pět místností 
ve Vodičkově ulici č. 11 na Novém Městě, pat-
řila k největším v Praze. V té době bychom zde 
našli kromě ředitele šest právníků a pět kance-
lářských pracovníků, kteří se podíleli na chodu 
celé firmy, a na vizitce měl uvedenou tuto ad-
resu i s telefonním číslem. Vyhrál mnoho často 
velice důležitých soudních sporů a též mezi se-
nohrabskými občany se těšil velké oblibě, ne-
boť od nich nepřijímal palmáre.

Také často publikoval, v mládí se věnoval 
básním i beletrii, které vycházely v různých 
časopisech, a napsal spis „Lidový řečník“, pu-
blikovaný ve dvou vydáních v nakladatelství 
Mladé Proudy v Praze. Rovněž překládal z an-
gličtiny, francouzštiny i němčiny, např. po-
vídkový soubor „Dobrodružství plukovníka 
Gerarda“ (Arthur Conan Doyle) vyšel před prv-
ní světovou válkou. Také od něj pochází řada 
článků zaměřených na politiku a hospodářství 
i na sociální a sociálně-právní problematiku.

V Senohrabech koupil pozemky, které dříve 
patřily k Vávrově usedlosti. Terezii Raimanové 
přenechal rodinný dům čp. 210 a sám koupil 
od rady Starka vilu čp. 82 a od pana Křížka vilu 
čp. 104. Na parcele nedaleko domu čp. 82 se na-
chází urnové pohřebiště zdobené vázou, kterou 
vytvořila sochařská dílna architekta Bohumila 
Podpěry z Kralup nad Vltavou. Pod vázou se 
nalézá sklípek, určený původně pro deset uren, 
vodotěsně obložený deskami. 

František Kysela ze-
mřel 28. října 1935 na sr-
deční mrtvici v Praze 
a  poslední rozloučení 
se konalo ve velké ob-
řadní síni Strašnického 
krematoria, plně za-
plněné kondolujícími 
a vyzdobené záplavou 
věnců. Urna s jeho po-

pelem byla uložena na výše zmíněném pohřebišti, kde je dále 
uchován popel jeho matky Anny Kyselové a Marie Raimanové. 
Dne 10. března 1939 darovala zmíněná Anna Kyselová poze-
mek obci za účelem zřízení urnového háje. František Kysela, 
uvedený i v prestižním Almanachu československých právní-
ků (1930), tedy bezesporu patřil k výrazným osobnostem, které 
v Senohrabech zanechaly znatelnou stopu.

Patrik Líbal

Stopy slavných – JUDr. František Kysela

Váš partner v této lokalitě:

Erik Slabý, Dukelská 2460, 251 01 Benešov
mobil: +420 777 790 388,  eslaby@mmreality.cz

Stopy slavných Pozvánky
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VALNÁ HROMADA 
TJ SOKOL SENOHRABY 
 
 

   Čtvrtek 27. 11. 2025 od 19:00 
sokolovna TJ Sokol Senohraby 

 
 

          Jste srdečně zváni! 
 
Návrh programu jednání: 
 
 

1. Zahájení. 
2. Ověření usnášeníschopnosti, schválení programu a volba 

zapisovatele. 
3. Volba mandátové a návrhové komise. 
4. Zpráva o činnosti TJ Sokol Senohraby za rok 2024 a plán 

činnosti na rok 2025. 
5. Zpráva o hospodaření TJ Sokol Senohraby za rok 2024. 
6. Návrh rozpočtu TJ Sokol Senohraby na rok 2025. 
7. Seznámení s průběhem realizace projektu revitalizace 

areálu TJ Sokol Senohraby – zahájení výstavby první etapy. 
8. Diskuse k předneseným zprávám a k další činnosti TJ Sokol 

Senohraby. 
9. Zakončení valné hromady. 

Pozvánka Pozvánka
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